Bu soruda A seceneginde nehre atlama sporunu Osmanh
Devleti’nin yasakladigi sdylenmis ama Ust kisimda ise Kral-
ik Yugoslavya’si tarafindan yasaklandigi sdylenmistir. B
seceneginde bu sporun gunumizde yapiimadigi sdylenmis
ama Ust kisimda boyle bir bilgi yer almamistir. D segenegin-
de bir pilotun dikkatsizliginden sbz edilmis fakat ust kisim-
da boyle bir bilgiye yer veriimemistir. E seceneginde nehre
atlamanin Osmanlilar tarafindan spor olarak kabul edildigi
sdylenmis ama Ust kisimda ise Il. Dunya Savagindan sonra
kabul edildigi soylenmistir. Butun bu secenekler boylelikle
elenmistir. Bu cumlelerin dogru sekilde birlestiriimis hali C
seceneginde yer almaktadir.

Cevap: C

Bu soruda A seceneginde kasidenin Cahiliye Ddnemi’nde
yazilmasi istenen bir tur oldugu sdylenmektedir. Ust kisim-
da ise dnemli bir tur oldugu sodylenir ama boyle bir bilgi yer
almaz. B sec¢eneginde kasidenin dénemli bir tur olarak kabul
ettirildigi ifadesi yer aliyor. Bu ifade de aslinda bir zorlama
anlami vardir fakat Ust kisimda bbdyle bir anlam bulunma-

maktadir. C seceneginde kasidenin din buyuklerini dvmek |

ya da yermek icin yazilmadigi sdyleniyor. Bu anlam Ust
kisimdaki anlamla celismektedir. D seceneginde kasideye
Cahiliye Donemi’nden dnce dnem verildiginden soz edili-
yor ama ust kisimda onceki donemle ilgili bir bilgi yer al-
mamaktadir. Butun bu secenekler boylelikle elenmis oluyor.
Bu cumlelerin dogru sekilde birlestiriimis hali E se¢ceneginde
yer almaktadir.

Cevap: E

Bu soruda A seceneginde yirmi yil once kazi ¢alismalarina
baslandigindan sbz edilmis ama st kisimda yirmi yildir s-
regelen denilmistir yani bu ¢alismalar hala devam etmekte-
dir. Bundan dolayi A secenegi elenmis olur. B seceneginde
bu bbdlgedeki insanlarin aletleri toplama amaciyla toplandik-
larindan sbz edilmis ama Ust kisimda boyle bir bilgi yer ve-
rilmemistir. C seceneginde bodlgenin toplanma yeri oldugun-
dan, aletlerin bulundugundan sbz edilmis ama ust kisimda
bu aletlerin bulunmasindan dolay! bblgenin toplanma yeri
olarak tespit edildigi sdylenmistir. Tam tersi bir anlatim oldu-
gundan bu secenek de elenmis olur. D se¢eneginde insan-
larin yaklasik yirmi yil burada toplandiklarindan sbz edilmis
ama ust kisimda kazi ¢calismalarinin yirmi yildir devam etti-
gi soylenmistir. Boylelikle bu seceneklerin tamami elenmis
olur. Dogru cevap E secenegidir.

Cevap: E
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Bu soruda B seceneginde dunya devletlerinin din egemen-
liginin sarsiimasini desteklemesinden sbz edilmektedir ama
oncullerde boyle bir bilgi yer almamaktadir. C seceneginde
kilisenin kati yetkilerinin Ingiltere’yi fazla etkilememis oldu-
gundan sbdz edilmektedir ama dncullerde boyle bir bilgi yer
almamaktadir. D secgeneginde Rodnesans’in Ingiltere’den
ciktigr sdbylenmektedir ama oncullerde boyle bir bilgi yer
almamaktadir. E segeneginde dunya devletlerinin kiliseye
kargi bir mucadele gosterdiginden sbdz edilmektedir ama
oncullerde boyle bir bilgi yer almamaktadir. Boylelikle butun
bu secenekler elenmis olur. Bundan dolay! dogru cevap A
secenegidir.

Cevap: A

Bu soruda A segeneginde yapilan bir seferden uzun yillar
sonra bu adalara yerlesimin basladigindan stz edilmis ama
oncullerde boyle bir bilgi yer almamaktadir. B seceneginde
bu adalarin Danimarka'ya iki bin yil dnce baglandigindan
sdz edilmektedir ama oncullerde ilk yerlesimlerin bu sira-
larda bagladigindan sbz edilmektedir. Bundan dolayi bu
secenek de elenir. C segeneginde “yerlesimlerin basladigi
dusuniulmektedir” ifadesi ihtimal bildirir ama oncullerde bir
ihtimal degil kesinlik vardir. D segeneginde bu adalarin Avru-
pa Birligi’ne uye olmayan tek devlet oldugundan sz edilmis
ama dncullerde bu tarz bir teklikten sdz edilmemistir. Boyle-
likle butun bu se¢enekler elenmis olur. Bundan dolay dogru
cevap E secenegidir.

Cevap: E

Bu soruda A secgeneginde incelenen gezegenlerin Gunes
sistemimiz disinda oldugu bilgisine yer verilmemistir. Bun-
dan dolay! eksik bir birlestirme yapilmistir. B seceneginde
incelenen gezegenlerin Gunes sistemimizde oldugu bilgisi-
ne yer verilmistir. Bu hatal bir bilgidir. C segeneginde verilen
sayisal bilgiler hatalidir. D se¢eneginde “40 milyar gezegen
oldugu anlasiimigtir” ifadesi bir kesinlik bildirirken dnculler-
de bu durumla ilgili olarak ihtimalli bir ifadeye yer verilmistir.
Boylelikle butun bu secenekler elenmis olur. Bundan dolayi
dogru cevap E secenegidir.

Cevap: E
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Bu pargada yer alan “Hi¢bir romanci bugune kadar onun ka-
dar basarili olamamigtir.” ve “iligkileri bambagka bir boyut-
ta okura sunmustur” ifadelerinde yazarin diger yazarlardan
farkli oldugu vurgulanmaktadir. Bundan dolayi dzgunlugun
yer aldigi B secenegi dogru cevaptir.

Cevap: B

Bu parcada genel olarak yazarlarin eserlerinde kendi ha-
yatlarina yer verdigi vurgulanmaktadir. Kurgunun igerisinde
gercgekgiligin harmanlanabileceginden sbz edilmektedir. Bu-
radan hareketle bir yazarda olmasi gereken en dnemli dzel-
lik gercekgiliktir. Bundan dolayi dogru cevap A secenegidir.

Cevap: A

Bu pargada anlatimla ilgili olarak her seyin ortada oldugu .
sdylenmektedir. Higcbir cumlede anlam karmasikligi olmadi-;
gindan sbdz edilmektedir. Buradan hareketle deginilen anla-
tim ilkesinin agiklik oldugunu ¢ikarabiliriz.

TASARI EGITIM YAYINLARI
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Bu pargada yer alan “Insan mutlulugu ve esenligini koyma-
liyiz ¢unkl en nihayetinde teknoloji, aradigimiz sey degil,
arama yontemimizdir.” ifadesinden teknolojinin hayatimizda
oldugu surecte insani duygularimizin ve haz duygularimiz
da bulunmasi gerektiginden sboz edilmektedir. Bu anlama en
yakin olan cevap A secenegidir.

Cevap: A

Bu pargada yer alan “Gorunen o ki bilgimizi baskalarina
ulastirabilmek, i¢sel bir ddule karsilik geliyor geliyor.” ifade-
sinden hareketle insanlarin sosyal medyada paylasim yap-
maktan haz aldiklari anlamini ¢ikarabiliriz. Bu anlama en
yakin olan cevap A secenegidir.

Cevap: A
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Bu parcada yer alan “Insanlar bu ortu gerisinde gercek varo-
luglarini gizlemeyi cok iyi bilirler” ve “Bu durum ve davranisg,
insanin var oldugu halde yok olusudur” ifadelerinden insan-
larin kendilerini is igin gizlemelerinin ya da degistirmelerinin
onlar yok ettigi anlamini ¢ikarabiliriz. Bu anlama en uygun
cevap A secenegidir.

Cevap: A

Parcada cevresine cicekler, bitkiler diken bir kisiden sbz
edildigi icin B ve C, “Selim olsa...” ve “Bu tarla Selim’in eline
gecse...” ifadelerine gore D, “her dost dedigine katmerler,
ortancalar goturen Selim...” ifadesine gore E segenekleri
sdzu edilen kigiyle ilgili olarak soylenebilir. Ancak parcada A
secenegine dair bir ifade yoktur.

Cevap: A

Bu parcada annemize uzak kaldigimizda, guvendigimiz
insanlar bize ihanet ettiginde, sevgilimizden uzak oldugu-
muzda, ailemizin rahatini biraktigimizda buyudugumiz an-
latillyor. Buradan hareketle buyumenin butun bu zorluklarin
ardindan gergeklestigi ve buyumenin zor oldugunu ¢ikarabi-
liriz. Bundan dolayi cevap B segenegidir.

Cevap: B

Parcada kara cisim i1simalariyla ilgili bilgilerin tarihi yanin-
dan sbdz edildikten sonra Planck’in ¢alismasina deginilmigtir.
Buna gore Planck, yaptigi calisma ile, enerjinin surekli degil,
kesikli degerlerde oldugunu dne strerek kendisinden dnceki
calismalara bir katki sunmus ve bu alandaki bilgi birikimini
genigletmistir. Bu dusuinceyi ifade eden yargi ise A secene-
ginde verilmistir.

Cevap: A

Parcada gecen “Bu, tabii ki benim; o esnada arkadas, yani
icimdeki yolcu...” ifadesinden B, biz yazisini okurken baska
bir yazi yaziyor olacagini yani surekli yazdigini soyledigi icin
C, Istanbul icinde bir yerden bir yere gittiginden bahsettigi
icin D, trenle Eskisehir’e gitmekten hoslandigini soyledigi
icin E secenekleri yazar ile ilgili olarak sodylenebilir. Ancak
parcada, yazar farkl turlerde eser veriyor olsa bile bununla
ilgili herhangi bir ifade yoktur.

Cevap: A



